

美国打击叙利亚提案昨天开始“闯关”国会

三种结局都让奥巴马很难受

美国国会休会结束

休会5个星期的美国国会将于当地时间昨天复会。届时，国会议院全体议员将首先就白宫对叙动武草案进行辩论，可能于本周三进行投票。自上周白宫的提案在参议院外交委员会获得通过后，本周提案将继续在国会“闯关”。但分析指出，目前美国对叙动武仍难获得广泛支持，即使提案在参院获得通过，也仍将面临众院投票“悬崖”。

在G20峰会上，虽然10个G20成员国和西班牙声明阿萨德政权应为“化武”事件负责，但其余成员国都没有支持奥巴马政府的草案，包括金砖五国和德国。更多国家连同联合国表达了通过政治对话解决问题的态度。

此外，就连与美国保持最一致态度的法国，也表示对叙利亚政府可能采取的任何军事打击都将等到调查结果出来之后。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿7日在维尔纽斯说，欧盟认为，在联合国专家关于叙利亚使用化学武器的报告发表前，不应对叙采取任何行动。

在美国国内，对叙动武协议难获民意支持。据权威调查机构盖洛普6日民调，仅有36%的美国民众支持总统奥巴马对叙利亚动武，这一不足半数的支持率创下20年来盖洛普同类调查的新低。同时，51%的受访民众反对动武，其余13%的受访民众不置可否。

同时有分析指出，动武提案虽然在参院有望获得通过，但在共和党占多数的众议院，提案投票可能困难重重。众议院议员不仅质疑动武的决定，还质疑奥巴马对叙利亚整体战略。有众议员认为，现在重点是重振经济，而不是把美国再次拖入战争泥潭。

第一种结局：若国会投票否决，但奥巴马仍一意孤行，那必将加剧反对党对他的攻击，令他在国内经济、医疗等政策改革上束手束脚。

第二种结局：若国会投票通过，奥巴马将背上违背民意对叙动武的骂名。在美国国内，

三种结局都很纠结

最新的民调显示，民众对对叙动武的支持率很低。

第三种结局：若奥巴马顺应国会否决决定，那么其作为总统的信誉及美国的大国影响力或将受到冲击。

—— 质疑 ——

叙反对派没能力发动“化武”袭击？

美国、法国等方面把“化武”袭击归咎于巴沙尔政权的另一条重要理由是，叙利亚反对派没有能力发动一定规模的化武袭击。这一说法遭黎巴嫩中东研究中心主管贾比尔质疑。他说，叙利亚冲突爆发以来，数万政府军士兵“叛逃”至反政府武装，其中不少人受过“化武”操作训练，“知道如何把化学药剂装入火箭弹或炮弹”。

按叙利亚政府的说法，政府军士兵在大马士革郊区进入由反对派挖开的几条地道后，出现严重遭化学制剂感染的现象。贾比尔

认定，利比亚卡扎菲政权被推翻后，一些沙特阿拉伯军火商向叙反对派倒卖从利比亚流出的化学武器。

叙政府多次指责沙特等中东国家向反对派提供军火和资金支持。“化武”袭击传闻发生后，叙官方电视台播出一段画面，显示从反政府武装据点缴获的防毒面具、药瓶和爆炸装置等物品，其中一支枪管标记“沙特制造”。美联社评论，美国对巴沙尔政权动用“化武”的指控令人联想，小布什政府曾利用虚假信息指称伊拉克拥有大规模杀伤性武器，继而出兵。

加强版对叙打击计划 时间延长至72小时 打击目标超出50个

多名美国官员说，五角大楼正考虑在原有计划的基础上加大对叙利亚政府军的军事打击力度，包括把行动时间延长至72小时，增加打击目标，以连续而猛烈的导弹“组合拳”确保摧毁目标。

美国《洛杉矶时报》网站8日援引两名美国官员的话报道，对叙军事打击计划原本列出大约50个打击目标，但白宫这几天要求国防部“大幅”增加目标。按美国媒体先前披露的信息，美军计划中的打击目标包括叙利亚政府军武器库、指挥和控制设施、雷达和通信装备、“化武”运送手段及火炮与火箭弹发射装置等。

增加目标意味着动用更多军事资源。那两名不愿公开姓名的官员说，五角大楼正考虑，除现阶段部署于地中海的5艘战舰，是否动用空军轰炸机，在数百公里之外、即叙利亚防空力量无法触及的海岸区域，向叙境内发射巡航导弹和空对地导弹。另外，眼下在红海游弋的“尼米兹”号航空母舰战斗群也列入可动用资源。

每轮打击过后，五角大楼将利用卫星画面以及其他监视系统评估效果，确认未被摧毁目标，再确定是就这些目标发动“二次打击”，还是寻找新“靶子”。

“(美军)会发动多轮导弹齐射(攻势)，每轮攻势之后都会有评估。”一名知晓五角大楼行动计划的官员说，“不过，所有攻势都会在72小时之内完成。”

多名美国官员说，制订“增强版”打击计划是为了应对叙利亚政府军过去几天“化整为零”的军事新动向。根据美国军方搜集到的情报，叙利亚政府正在采取疏散行动，转移重型武器和军事装备，同时加强对重点设施的防空保护。针对这一情形，白宫和五角大楼倾向于认定，即使是确保让叙政府军“挂点小彩”也需要加大攻击火力。

除“72小时”军事打击，五角大楼正谋划后续行动，包括如果叙利亚或其联盟伙伴对美国及其盟友发动报复行动，美方可能考虑再次对叙发动打击。

**叙总统说
叙利亚如遭军事打击
其盟友将报复**

当地时间9月8日
叙利亚总统巴沙尔·阿萨德称
如果叙利亚遭到军事打击，该国盟友将会予以报复
他还对军事打击可能导致叙政府军军力收缩、叙战场天平改变表示十分担忧

“叙利亚政府不曾在任何进攻中使用过化学武器”
“并没有确凿证据证明我使用化学武器对付我的人民”

当地时间8月30日
美国政府公布情报评估报告称
叙利亚政府军在过去一年中多次使用化学武器，包括8月21日在首都大马士革郊区使用沙林毒气，造成众多人员死亡

奥巴马政府以此为由申请国会批准对叙动武
这一指控被叙利亚方面坚决否认
美国会参议院定于下周开始就奥巴马的申请举行全院辩论与投票表决

新华社记者 李洁 摄




中国外交部长王毅 应约与美国国务卿克里通电话

据新华社塔什干9月8日电 中国外交部长王毅8日在塔什干应约与美国国务卿克里通电话。

王毅表示，习近平主席和奥巴马总统在圣彼得堡的会晤十分成功，双方就共同关心的所有问题深入坦诚交换了意见，形成了一系列重要共识。这次会晤对中美双方以实际行动构建中美新型大国关系将产生重要影响。中方愿沿着两国元首确定的方向继续与美方加强沟通合作，确保中美关系健康稳定发展。

双方就叙利亚问题交换了意见。王毅强

调，要坚持维护国际关系基本准则和反对任何使用化学武器行径这两条原则，就应回到联合国安理会的框架中来，寻求共识，妥善处理，而不是相反。中美同为联合国安理会常任理事国，应带头维护《联合国宪章》的宗旨，发挥联合国安理会在维护国际和平与安全方面的重要作用。

王毅重申了中方反对在国际关系中使用武力的原则立场，奉劝有关国家采取行动时要慎之又慎，三思而后行。

双方同意就此问题继续保持沟通。

相关

巴林要求各部门为美空袭叙做好应对措施

据新华社麦纳麦9月8日电 巴林应对紧急事件全国委员会8日召开会议，要求各政府部门为美国空袭叙利亚做好应对措施。

会议要求各政府部门为美国空袭叙利亚可能对巴林和海湾地区造成的影响制定应对

措施，其中包括：民众听到空袭警报后的反应、民航运输服务、消防、医疗救助、核泄漏处置以及疏散人员等方面的应急举措。

巴林内政、卫生、民防、民航、环保、水电和能源等部门官员参加了会议。

叙化学武器原材料来自英国？

英国政府9月7日晚首次承认，政府曾向两家公司发放化学品出口许可，允许它们在6年时间里向叙利亚出口可用于制造化学武器的氟化钠。就对叙出口氟化钠数量和出口企业名称，英国商务、创新和技能部现拒绝回应。

英国《星期日邮报》8日报道，这些化学品出口许可从2004年7月开始发放，截止于2010年5月。下院武器出口控制委员会成员托马斯·多彻蒂说，按行业标准，这些许可通

常事先取得，交付还需四到五个月。这意味着最后一批氟化钠的交付可能发生在叙利亚冲突升级之际。叙利亚2010年初爆发反政府示威，随后演变为流血冲突。双方激战持续至今，使用“化武”传闻见诸报端，政府军和反对派互指对方动用“化武”。多彻蒂说：“现在我们知道，在叙利亚内战升级期间，英国企业在我们政府的支持下，提供了这种潜在的致命物质。”

(据《北京晚报》)